

“老棋王”力克强敌问鼎

## “民间棋王”争霸赛四川赛区圆满收官

10月18日，中国体育彩票全国象棋“民间棋王”争霸赛(四川赛区)总决赛在四川省体育彩票管理中心直营店落下帷幕。经过42名来自各市州的棋手为期两天的激烈角逐，来自南充的棋手冯金贵一路过关斩将，荣获“四川棋王”称号。本次比赛的裁判长陈开翼现场宣布比赛成绩，四川省体育彩票管理中心副主任吴国栋和四川省棋类协会副主席严发岐为获奖棋手颁奖。

棋王争夺激烈  
体彩促进象棋运动发展

“车攻炮轰，横马跳卒；落子如飞，棋逢对手。”用这几句话来形容最后的棋王争夺绝对不为过。作为本次比赛的最大热门，曾多次荣获四川民间棋王的冯金贵在决赛中受到了“自贡棋王”赵勇的挑战，双方连战三局均以和棋告终，直至第四局冯金贵才以微弱优势最终夺冠。冯金贵在荣获“四川棋王”荣誉称号的同时，还获得由中国象棋协会颁发的成绩证书、中国体育彩票发放的中国体育彩票8g纪念版金条和1000元京东电子购物卡、奖金5000元，接下来他将代表四川争夺全国棋王。

冯金贵今年55岁，从十几岁起，他就开始参加民间大大小小象棋比赛。先在家乡南充，再到全国范围内，他到处找人切磋棋艺。“从92年开始，我背着包包到处下棋，几乎走遍了三分之二个中国。”冯金贵说，每到一个地方就找高手切磋，几年下来，棋艺突飞猛进。

这次比赛之前，冯金贵已经取得过多个“民间棋王”比赛的冠军，但他坦言这个冠军要比之前的来得更困难，因为参赛的棋手水平都很高，最后的八强更是强手如林，“要感谢体彩举办这样高水平比赛，象棋运动的发展离不开体彩的支持”。

体彩促进象棋运动的发展，持同样观点的还有四川省棋类协会副主席严发岐。他告诉记者，象棋在四川有着很好的群众基础，体彩举办的“民间棋王”争霸赛，能够更好地推广象棋运动，提高象棋的竞技水平。

上千人参赛  
体彩店内充满“乐”与“善”

本次赛事历时两个月，四川赛区自8月18日开始，在全省21个市州的24个分中心区域内的44个体彩销售网点举办，全省共有1083名象棋爱好者参与报名，产生了44位市州棋王，其中42位参与了四川赛区的总决赛。总决赛的比赛分两阶段进行，第一阶段采用7轮积分编排赛制(预赛)，决出前8名进入第二阶段比赛。第二阶段采用3轮淘汰



冯金贵夺得四川棋王



第二、三、四名棋手合影



总决赛第一阶段比赛



众人围观精彩对弈



冠军争夺难分高下



赛前参赛选手合影

(晋级)赛制，分别决出1-4名以及5-8名。

尽管赛程紧张，赛制残酷，但在比赛现场却其乐融融，欢声不断。中国体育彩票将象棋赛的赛场从以往紧张严肃的专业赛场，挪到了氛围轻松的体育彩票店，深入民间，贴近群众，方便往来的购彩者和百姓大众加入到全民健身的队伍中来，共同体验象棋运动的魅力。来自甘孜州的棋手马福全就表示参与这次比赛非常开心。他告诉记者，自己的职业

是医生，平时工作特别忙，整个国庆节都没有休息，这次来成都参加比赛，就算是给自己放一个假，还能和来自全省的象棋高手过招，非常享受，要特别感谢体彩！

赛场上，马福全体会到了体彩带来的“乐”，赛场之外，他也是体彩“善”的参与者。作为体彩的“老熟人”，马福全表示自己工作之余最大的爱好就是玩竞彩了，中不中看运气，但每张彩票上写着的“感谢您为公益事业贡献xx元”确实是打实的。

既是比赛的参与者，也是公益体彩的奉献者，参加这次比赛的棋手中，像马福全这样的人有很多：乐山棋手胡洪华最爱买的就是体彩的顶呱呱；成都西区的棋手刘鸿江比赛间隙不忘查看足球赛果；雅安棋手赵海林不仅自己是购彩者，还发动周围朋友“要买就买体彩”；“四川棋王”冯金贵经常会到体彩店买几注，已经坚持了十年。

本届中国体育彩票全国象棋“民间棋王”争霸赛以倡导全民健

身、发展群众体育为核心理念，以最广泛地普及与推广象棋项目为首要目的，通过“市—省—全国”三级赛事，吸引了广大象棋爱好者积极参与。中国体育彩票作为国家公益彩票，不断用实际行动彰显着国家公益彩票的使命和担当，深化了公众对体彩公益形象的认知。“民间棋王”争霸赛深入民间，贴近百姓，不只是一次次比拼，更是一次次象棋交流，还是一次次对体彩公益理念的传播。

(郑鹏/文并图)